BME VIK - Valészinliségszamités 2020. szeptember 9, 10, 11.

1. Gyakorlat
Eseményalgebra, Poincaré-formula

1. Feldobunk két pénzérmét. Hany elemil az eseménytér? Mik az egyes események valdszinliségei?

2. Feldobunk két dobdékockat. Legyenek A és B események, ahol A azon kimenetelek halmaza, amelyeknél
a dobott szdmok Osszege kétjegyii, B pedig amelyeknél a dobott szamok Osszege paros. Tudvan, hogy
A és B események, események-e az aldbbiak is?
a) a dobott szdmok Osszege egész b) a dobott szamok Osszege irraciondlis
c¢) a dobott szamok Osszege 11 d) a dobott szdmok Osszege 7

3. Egy pakli francia kartyabol félretessziik a figurasakat, majd kihiizunk néhany lapot. Legyen A; az az
esemény, hogy huztunk i értéki lapot, P, Ka,T, Ko rendre, hogy htuztunk pikk, karé, treff vagy kor
lapot, B; pedig, hogy i darab lapot huztunk. Fejezziik ki a fentiek segitségével az aldbbiakat, ahol

lehetséges.
a) a kard 7-est hizzuk (mést nem) b) 4-nél kevesebb lapot hizunk
c¢) minden kihtzott lap pikk vagy treff d) 3 darab 7-est htiizunk (mdast nem)

e) 4 darab T-est és 4 darab 10-est htiizunk (mést nem) f) 3 darab 7-est és még 1 valami mést hizunk(*)

4. Milyen A és B eseményekre igazak az aldbbiak?
a) A=ANB b) A=AUB c) A=ANB d)AUB=ANB

5. Harom kockaval dobunk. Legyenek
A = {az Gsszeg T} B = {mindegyik péros} C' = {van ko6zottiik hdrmas}
események. Szdmoljuk ki a P(A N (BUC)) és P((AUC) N B) valésziniiségeket.
6. Tekintsiik az Gsszes olyan n hosszusagu sorozatot, amelyek 0, 1, 2 szamokbdl allnak. Hatarozzuk meg

annak a valdszintiségét, hogy egy véletlenszeriien valasztott ilyen tipusi sorozat:

a) 0-val kezd6dik

b) pontosan m db l-est tartalmaz,

c¢) pontosan m + 2 db 0-t tartalmaz, amelyek koziil kett6 a sorozat végén van,
d) pontosan mg db 0-t, my db 1-est és mo db 2-est tartalmaz.

7. Igazoljuk, hogy barmely A és B eseményre P(AN B)P(AN B) < %.

8. Két szabdlyos pénzérmét n-szer feldobunk. Mennyi a valészintisége, hogy a dobasok soran mind a "két
fej", mind a "két iras" esetekkel talalkozunk.

9. Véletlenszertien ledobunk egy pontot a (+10;4+10) négyzetre. Mekkora az esélye, hogy a (—1;—1),
(—=1;7), (5; —1) pontokat 6sszekoté haromszogre, ennek origéra vett kozéppontos tiikorképére, vagy a
(£2; £2) pontokat Osszekotd négyzetre esik a pontunk?

10. Igazoljuk, hogy P(A) = 0,7, P(B) = 0,6, P(C') = 0,9 esetén igazak az aldbbiak.
a) P(ANB) >0,3 b) PLANBNC) > 0,2
Milyen (alsé és fels6) korlatokat adhatunk a P(AU B) és a P(AU (B N (C)) valészintiségekre?

11. Igazoljuk, hogy barmilyen n > 1 egészre és A1, ..., A, eseményekre teljesiil a kivetkez6 egyenlétlenség:
P(AiNAyN...NA,) >P(A) +P(As) + ... + P(A,) —n + 1.

IMSc 1. Két hallgato egy kora reggeli eldadéds alatt a hatsd sorban a tic-tac-toe nevii jatékot jatszak, vagyis
egy 3-szor 3-as négyzetbe felvaltva irnak be O és X jeleket. A jatékosok még félig alszanak, igy nem
figyelnek ra mennyire jok a lépések, csak arra, hogy a jeleket még iires mezdbe és felvaltva hazzék be.
(Menet kozben azt sem veszik észre, ha az egyikiik nyert.) Amikor betelik a 9 négyzet, megnézik az
eredményt. Mekkora az esélye, hogy szabdlyos dontetlent latnak, azaz semelyik sorban, oszlopban és
atlénm sincs 3 egyforma jel?



